

“有能力时去帮别人一把,是我现在最大的心愿和乐趣” 88岁老人托民警帮忙捐款

“一位年近九旬的老人,推着三轮车一瘸一拐来到警务室,托我把他省吃俭用省下来的钱捐给慈善总会。那一幕,太令人动容了,我到现在都忘不了。”昨天上午,市公安局海曙分局古林派出所宋警官向记者说起当时的情景时,仍感动不已。

88岁老人托民警帮忙捐款

11月27日中午,一位老人一瘸一拐地走进古林镇礼嘉桥警务室,颤抖着双手从兜里掏出一大沓百元钞票,说要请民警帮忙,帮他把钱转捐给慈善机构。宋警官扶老人坐下,与他交谈后得知,老人姓姜,今年88岁,住在藕池村绿荷苑小区,曾经是村里一所学校的代课老师。早年,他常常坐公交车到慈善机构捐款。近些年,因身体大不如前,行动也越发不便,只好推着三轮车到家附近的警务室里寻求民警帮助。

听到这里,宋警官的眼眶有点微红,他细细清点了这一沓人民币,总共一万元整。宋警官问老人,家里人是否知道捐款的事?姜老伯说,这些钱都是他从每月1200元的退休金里省下来的,自己女儿都很善良,虽然她们会因为担心他的日子过得太辛苦而唠叨两句,但都没有反对。老人还说,捐款的时候,署名“爱心老人”就行了,他只是希望能够尽己之力,帮助到更多需要帮助的人。

当天下午2点半,宋警官带着姜老伯的一万元善款,来到海曙区慈善总会,用“爱心老人”的名字捐上了这笔善款。随后,宋警官又来到老人家中,将捐赠证书亲手交到了老人手上。

“就想把钱捐给有需要的人”

“这不是姜老伯第一次奉献爱心,我也曾送他去慈善总会捐过款。”古林镇藕池村党支部书记李小平告诉记者,他第一次得知老人献爱心是在七八年前。“那年,他走进村委会办公室,问我怎么去横溪镇。我很奇怪,他是土生土长的藕池人,并没有亲戚在横溪,去那里干什么?仔细一问才知,他在报纸上得知横溪一所小学有位贫困学生快读不起书了,就想去学校资助那位学生。后来,他除了捐款资助,还买了生活用品送到学生家中。”

今年8月的一天,李小平还陪同姜老伯将5万元善款捐到了慈善总会。“那天,我陪他到银行将存单里的钱全取出来,然后送他去慈善总会捐款。老人说,自己年纪大了,留着这些钱也没什么用,就想把钱捐给有需要的人。”李小平说,据他所知,姜老伯生活并不富裕,这些钱都是他省吃俭用从牙缝里挤出来的。前些年,姜老伯身体好的时候,还常骑着三轮车去捡废品卖钱。“他的女儿们知道了他做的事,都劝他不要出去捡废品了,钱不够子女们可以给,但老人坚持要尽自己最大的力量去帮助别人。”

至于这些年到底资助了多少人,捐了多少钱,姜老伯已经记不清了:“我也是苦出身,将心比心,在自己有能力的时候去帮别人一把,就是我现在最大的心愿和乐趣。”

记者 王思勤 通讯员 张楠 徐浩跃 钟陶行

老人倒地不敢扶? 公交司机上前扶了 还被家人追着感谢

本报讯(记者 王元卓 通讯员 董美巧 陈新颜) “李师傅,我们终于找到你了,谢谢你当时及时伸出援手,不然下雨天我爸一个人躺路边都不知道会出什么意外!”昨天一大早,乘客余女士带着刚出院的爸爸来到宁波市公交镇海公司,将一面绣着“情暖人间 助人为乐”的锦旗送到342路司机李立斌手中,再三感谢李师傅大半月前救了自己的老爸一命。

“这只是一件小事,举手之劳而已。”李立斌是一名80后公交司机,今年32岁,进入单位已经3年多了。李立斌回忆,11月18日晚上6点40分左右,他驾驶342路公交车从体育馆开往十七房景区。当时下着雨,天色比较暗,在途经郑家公交站时,远远看见路边好像躺了一个人。因为当时天下着雨,视线不是很清楚,李立斌慢慢地把车开过去,发现真的是一人躺着,旁边还有一辆电瓶车横倒在地上。他立马意识到情况不对,“当时看到这种情况,感觉像是交通事故逃逸现场”。

李立斌马上跟车上乘客解释:“不好意思,前面路口好像有人倒在地上,我下去看看。”在征得乘客同意后,李立斌把车停靠在路边,马上跑过去。走近一看,发现一名60多岁的老伯一动不动地倒在水坑里,身上的雨衣已经撕破,腿上流着血,半边脸红肿,嘴角还挂着血丝。来不及多想,他立即打电话报了警。这时路上来往车辆很多,李立斌意识到伤者很有可能被后续车辆从身上轧过,造成二次事故,于是他把老伯扶到路边安全地带,等警察到后才放心离开。

这件事情就这么过去了,李立斌也一直没有放在心上,却不知另一边,家属一直在寻找这位“救命恩人”。原来,被撞的老人叫余惠根,今年66岁,家住镇海区蟹浦岚山村。当天晚上,余老伯在朋友家聚餐,喝了点小酒。在回家的路上,迎面驶来一辆小轿车,因为远光灯的直射,导致余老伯没有看清路面情况,一头栽到了水坑里。“那天天下着雨,路口人又少,要不是这位司机好心下车来帮我,后果真是不敢想象啊。”余老伯回忆,当时他摔倒后,脑子一片空白,依稀记得有人过去扶他,一直陪着他。救命恩人是谁?一直成了他的心病。

余老伯的女儿余女士得知老爸的心思后,决定帮助老爸找到恩人。在警察局,余女士要到了当时报警人的电话,并从警察的口中得知是一名公交司机。于是特地上门来感谢,就出现了文章开头的一幕。

居民种的花花草草不要了怎么办? 这个小区建了一个共享花园!



居民们在参观“共享花园”。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张丽文/摄) 昨天下午2点半左右,家住鄞州区首南街道日丽社区荣安府小区的居民来到小区内的“共享花园”,看到自家废弃的花儿成了花园的一部分时,感到很开心。“这两盆鸡冠花是我们家的,原本打算扔掉了,现在成了‘共享花园’的一部分。这个举措好,不但让这些花花草草有了一个好的归宿,还能继续美化我们的生活。”看到记者采访,赵阿姨开心地说。

社区相关负责人告诉记者,他们在日常巡逻时,发现小区公共绿化带里随处可见被“抛弃”的花盆。经了解,这些花盆是一些居民因为家里放不下,但又不想扔掉,就随意放在了楼下的草坪上。对此,社区工作人员多次走访入户,听取民意,经过多次商议,最终决定在小区内打造一个“共享花园”。居民可以自愿把自家多余的花草放到“共享花园”内,既解了居民的燃眉之急,又美化了小区,一举两得。记者在现场看到,“共享花园”占地约近百平方米,共摆放了150多盆花,五颜六色,看上去十分喜人和温馨。